

Opinii

„Băieții deștepți“, Rusia și ordonanța lăcomiei

Multă lume încă se întreabă care a fost rațiunea guvernamentală din spatele cavalcadei de modificări din OUG 114/2018. „Ordonanța a blocat exploatarea gazelor naturale din Marea Neagră. A lovit exploatarea onshore a gazelor. A lovit tot lanțul de energie electrică. A lovit sistemul bancar. A lovit Pilonul II de pensii private obligatorii. A lovit telecomul. Vedem că în condițiile în care ai nevoie de investiții în energie electrică, tu vii cu o taxă de 2% pe cifra de afaceri despre care ANRE mai spune că se aplică și pentru anul trecut. E un elan distructiv, în urma căruia nu apare decât un singur câștigător - Rusia”, spune avocatul Gabriel Biriș, fost secretar de stat în Finanțe, citat de hotnews.ro. În opinia sa, prima din suita asta de atacuri la adresa economiei românești și la adresa capacității noastre de a fi un actor important în zonă este păstrarea Mării Negre ca lac rusesc (prin legea offshore) - „Interesele României sunt să avem investiții, să dăm locuri de muncă, să le luăm redevențe. Cât timp gazul rămâne pe fundul mării, o să avem doar discuții. Nu a fost suficient că au blocat investițiile în exploatarea din Marea Neagră și producția de



gaz onshore. Dar de ce s-au limitat doar la gaz și nu și la petrol? Pun și eu o întrebare, la care nu am răspunsul. Noi plafonăm prețul de vânzare la gazele onshore, dar majorăm redevența pe care o legăm de prețul de pe bursa Baumgarten... Reminder - plafonarea prețului e la producători, nu și la traderi. O să vedem cum apar (iarăși) câțiva băieți deștepți, care o să preia cazul și o să facă bani frumoși“. El a amintit și de o altă măsură imbecilă, respectiv Split TVA - „Cu cât elan creator au venit cei de la Finanțe, plângând la

televizor și spunându-ne că își iubesc țara, dar că trebuie să reducem evaziunea? Avem vreun raport cu privire la impactul acelei ordonanțe? Nu a adus niciun leu în plus la buget, decât poate la finele anului trecut, când unii s-au grăbit să-și plătească datoriile mai vechi. Dacă OUG 23 intra în vigoare în forma aprobată de Guvern, tot Fiscul ar fi fost blocat. La fel și companiile. Nu avem nicio analiză de impact, dar avem un infringement...“.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

HOROSCOP.

Ce vă rezervă astrele pentru săptămâna 25.02 – 3.03

BERBEC. Berbecii vor să își facă dreptate, au multe lucruri de rezolvat mai ales sub aspect administrativ. Ziua cea mai tensionată este ziua de miercuri, e bine să evite altercațiile sau ieșirile violente. Vineri primesc vești bune.

TAUR. Tauri caută surse financiare, vor să rezolv multe lucruri cu ajutorul celorlalți. Au nevoie de persoane competente cu care colaborează, ziua tensionată este miercuri mai ales dacă au sentimentul că pierd pe mâna celorlalți.

GEMENI. Gemenii au relații importante, lămuresc greu o persoană. Luni se simt puțin sacrificați și puși la treabă și vor negocia. Marți miercuri poate chiar și joi vor negocia.

RAC. Racii încep săptămâna foarte bine sunt inspirați și au o dispoziție voioasă. Aceștia se luptă cu indolența profesională.

LEU. Leii constată o investiție inutilă, luni nu sunt prea vizibili însă marți și miercuri sunt foarte vocali pentru că trebuie să facă față unor situații dificile. Sunt puși pe treabă joi și vineri să aplice soluțiile pe care le-au gândit fiind foarte eficienți.

FECIOARĂ. Fecioarele au suspiciuni în parteneriat, pot avea succes datorită unor intermediari care pun o vorbă bună pentru ele.

BALANȚĂ. Balanțele caută o soluție la mai multe probleme, pot băga bani în buzunar de la începutul săptămânii. Ziua tensionată este miercuri mai ales în comunicarea cu colegii de serviciu. Vineri este o zi bună cu rezultate multumitoare.

SCORPION. Scorpionii cheltuie pentru confort. Miercuri au o zi tensionată din cauza unor cheltuieli neprevăzute.

SĂGETĂTOR. Săgetătorii se simt ținuți pe loc. E nevoie de atenție la sănătate în ziua de luni, miercuri au o zi tensionată și riscă să reacționeze greșit.

CAPRICORN. Capricornii nu sunt acolo unde își doresc. Ziua de vineri îi inspiră să se clarifice în legătură cu adevăratele lor nevoi.

VĂRSĂTOR. Vărsătorii pot reuși dar sunt demobilizați. Ar trebui să profite la maxim de postura pe care o au în prezent. Miercuri este o zi tensionată sub aspect financiar, vineri reușesc să recupereze tot ce au pierdut.

PEȘTI. Peștii se angajează în prea multe sarcini, dar se mobilizează.

Aplicația care ne semnaleză drumurile proaste

Atenție, șoferi! Acum, sunteți avertizați înainte să dați în gropi

Vestea momentului pentru șoferii români! Conducătorii auto au scăpat de una dintre cele mai mari griji de la volan! Ce aplicație trebuie neapărat să ai, când pleci undeva? O mână de oameni de la o asociație au reușit să facă ce nu au fost în stare autoritățile. O hartă interactivă a calității șoselelor din țara noastră. Astfel, șoferii vor ști înainte să plece la drum la ce să se aștepte, ce rute să folosească și ce trasee să ocolească, pentru a nu-și distruge mașinile în gropi. Aproape că nu există drum în România fără gropi. Pe harta publicată pe site-ul peundemerg.ro, șoselele perfecte sunt marcate cu albastru, iar cele degradate au culoarea roz. Verzi sunt drumurile acceptabile, iar galbene - cele peticite. Ocoliți rutele roșii - e semn că fie nu sunt asfaltate, fie au prea multe cratere.

Urmărim cu atenție harta și facem un test. Alegem Autostrada Soarelui - marcată cu roșu pe site, semn că riscul este maxim. Iar realitatea o confirmă, și putem vedea zeci de cratere pe șoseaua de mare viteză care leagă Capitala de litoral. Dacă cerem explicații de la un reprezentant al CNAIR, aflăm că cei de la CNAIR au pe site-urile lor doar tabele lungi unde sunt semnalate incidentele, restricțiile de trafic și drumurile unde se efectuează lucrări. Iar harta interactivă promisă de ani întregi a rămas tot la stadiul de proiect.

Țara noastră are cele mai proaste șosele din Uniunea Europeană, dar și cele mai puține autostrăzi: în total, doar 805 kilometri, un număr pe care l-au depășit și vecinii noștri bulgari.

Distrația nu se oprește niciodată

Zilnic, apar 1.000 de amenințări informatice noi!

Mai multe variante noi de malware au fost identificate în prima lună din 2019, infractorii cibernetici căutând să noi moduri în care să păcălească cele mai performante soluții de securitate IT, arată datele SonicWall. În paralel cu scurgerile masive de date care au avut loc în ianuarie, și atacurile cu malware și ransomware au fost la un nivel ridicat, deși în scădere față de 2018. În total, au avut loc 715,8 milioane de atacuri malware (-31% față de ianuarie 2018), peste 345 miliarde de încercări de intruziune (+12%), 19 milioane de atacuri de tip ransomware (-49%), aproape 342.000 de amenințări criptate (+32%) și circa 32.000 de noi variante de atacuri informatice (+102%!!!).

Clienții SonicWall au fost nevoiți să facă față, în medie, la 1.700 atacuri malware, 820.273 încercări de intruziune, 45 de atacuri de tip ransomware, 156 amenințări criptate și 18 atacuri de phishing... ÎN FIECARE ZI. „Chiar dacă per total volumul de atacuri de tip malware a scăzut, infractorii informatici caută noi variante de amenințări pe

care să le dezvolte în perioada următoare, încercând să păcălească sistemele firewall de ultimă generație și cele mai performante soluții de securitate IT instalate. Cele peste 31.000 de noi



versiuni de atacuri identificate de SonicWall în ianuarie (mai mult de 1.000 descoperite zilnic), în creștere cu 102% față de anul trecut, sunt îngrijorătoare, însă, și nu doar pentru noi, ci pentru companiile din întreaga lume“, spun cei de la SonicWall.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro